

南通“好味道”沪上飘香

董事长展会现场开炒黑塌菜



上海市民在展会上挑选南通土特产。

包装精美的河豚、香气扑鼻的海门山羊肉、晶莹软糯的海安大米、无土栽培的多色番茄……15日~17日,2023南通名特优新农产品(上海)展示展销会(以下简称农展会)在上海农业展览馆举办,吸引了一大波当地市民争相采购。来势汹汹的寒潮也挡不住大家“买买买”的热情,展会第一天入馆人数约两万人次,销售额超100万元。

南通味道占据餐桌

农展会以“秀美南通、寻味江海”为主题,采取展示与展销相结合,展示展销与品牌宣传相结合,线下直接销售和线上直播推介相结合的方式举办。其中,展示区设在上海农展馆A馆,主要包含现代农业成果展、南通非遗产品展示展演区、休闲观光农业展示展销区三个区域。展销区设在上海农展馆B馆,集中展销南通各具特色的粮油、蔬菜、水果、畜禽、水产以及精深加工的农副产品。

南通土壤肥沃、气候宜人,是久负盛名的鱼米之乡。作为上海“1+8”大都市圈唯一长三角北翼中心城市,南通是上海市民的菜园子、果篮子、鱼池子、后花园。据不完全统计,目前南通全市约8%的粮油产品、15%的水产品、20%的畜禽产品、26%的蔬菜瓜果登陆上海市场,特色杂粮、四青产品、花卉苗木在上海市场中也占一席之地,海安如东大米、如皋长寿食品、通农三宝、吕四海鲜等产品深受上海市民青睐。

此次农展会上,南通优秀农业龙头企业、农民合作社示范社、示范家庭农场、现代农业产业园区、“7+2”农业产业联盟等290家参展商带来了上千种优质农副产品,让上海市民一站式享受通城好味道。

非遗良品引人注目

走进展示区,各式各样的南通非遗良品令人目不暇接。这里不仅有上海市民比较熟悉的西亭脆饼、蟹黄包、四宜糕点等传统美食,麻虾酱、腐乳、酱油等古法酿造的餐饮辅料,白蒲黄酒、颐生白酒、枇杷叶茶、原汁梨膏等秘制饮品,还有蓝印花布、香囊、花灯等南通独特手工艺品。

“一袋脆饼多少钱?”“这个能试吃吗?”在通州区西亭脆饼展位前,前来询价购买的上海市民络绎不绝。西亭脆饼始产于清朝光绪年间的西亭镇,为正宗南通特产,是江苏省著名商标,入选江苏省非物质文化遗产名录。西亭脆饼选料

考究,纯手工制作,从原料的改制到成品的产出要严格经过二十八套工艺流程。其中坯料发酵恰到好处,酥料配比精当,因此每只出炉的脆饼均有十八层之多,酥而不焦、香甜可口,以其松脆异常、独具一格而久负盛名,畅销大江南北,深受消费者的欢迎。

“上海人非常喜欢我们的脆饼,每次来这里参加展销会效果都很好。”南通市西亭脆饼有限公司经理徐建清告诉记者,展会第一天上午就卖出去了100多袋。

一旁的蓝印花布展会上,素雅的蓝印花布制成的手提包、装饰画、布偶、抱枕等物品吸引了不少人的眼球。2006年,南通蓝印花布印染技艺被批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录,如今,蓝印花布被制作成各类生活用品,被大众熟知。南通蓝印花布非遗传承人吴亮亮说:“非遗要与年轻人的审美靠近,不断创新,将蓝印花布生活化、实用化,才能将这门技艺传承发扬下去。”

优质农产品受追捧

“这是我们的五色草莓礼盒,大家可以尝一尝。”“新鲜出炉的黑猪肉包子,来瞧一瞧!”……展销区内,参展商的吆喝声此起彼伏,阵阵飘散出的食物香气引得人们食指大动。

如皋市君和民现代农业发展有限公司展位上,一颗颗色泽浓郁如翡翠的黑塌菜堆放在一起,不时有人上前挑选购买。公司董事长左林为了让上海市民品尝到新鲜的黑塌菜,拿起锅铲,现场开炒。“现在的黑塌菜霜冻过,菜秆脆嫩,最好吃,用菜籽油一炒,特别香。”左林端着刚刚炒好的黑塌菜介绍说。这次,左林带了5000公斤黑塌菜和公司生产的黑塌菜猪肉包、黑塌菜饺子、菜籽油等产品参展。“第一天就卖得很好,我们准备让如皋家里再送一批货过来。”左林笑着说。

海门展厅内,海门小窝头家庭农场的盐齑(启海方言,指一种咸菜)很是走俏,一上午就卖掉了大半坛。“上海人和我们口味相近,特别喜欢我们的盐齑,买回去烧盐齑豆瓣汤、盐齑烧豆腐,很鲜美。”小窝头家庭农场的朱建辉说话间,又卖出去了两包盐齑。

15日上午11点,参加2023南通农展会的首波上海市民已经拎着大包小包满载而归。“我买了蟹黄包、黑塌菜、大米、芋艿,给我孙女买了两盒草莓,拎不下了,先回去,明天再来。”家住程桥二村的王阿姨推着满满一车的“战利品”,意犹未尽地回家了。 本报记者唐佳美

崇川区开展零散烈士墓迁葬

晚报讯 昨天,崇川区举行蒋文华烈士墓迁葬仪式。当天,蒋文华烈士生前就读过的学校领导、南通市新四军研究会、退役军人代表、唐闸镇街道青年干部、社区代表、烈士家属等100余人,参加烈士墓迁葬仪式。

据了解,蒋文华烈士是南通唐闸人,毕业于南通中学,1939年加入中国共产党。历任之江、大夏、新四军江淮大学,淮安、涟东中学党支部书记等职和淮北行署教育科长。

1947年在执行任务途中遭遇敌人埋伏,英勇牺牲。

零散烈士墓规模小、分散广,在不同革命时期,由于条件有限,大部分烈士就地掩埋,杂草丛生,成为散葬墓,不利于管护。对此,崇川区政府高度重视,启动零散烈士墓迁葬工作。在区退役军人事务局牵头、唐闸镇街道积极配合下,蒋文华烈士墓由他处迁入市烈士陵园。

记者陈可 通讯员陈幼平

打造“3公里”充电圈 为绿色出行续航 如皋将建超百座公共充电站

晚报讯 记者从15日召开的如皋市智慧充电网新闻发布会上获悉,该市规划在全市范围内建设超100座公共充电站,从主城区覆盖到每个乡镇,加速打造“3公里”充电圈。

如皋按照将电动汽车充电设施作为城市重要基础设施纳入城市规划,大力推进充电设施建设。自

2023年1月份第一批站点建成以来,已陆续建成43座公共充电站267根充电桩并投入运营。

当天下午,在如皋奥体东侧停车场的超级快速充电站,新能源车司机周先生便尝到了绿色能源带来的“甜头”。“充电5分钟,续航300公里,非常方便。”而像这样的超级快速充电站,在如皋已建成19座。记者陈嘉仪



连夜除雪

昨天凌晨,市政工作人员在市区清扫路面冰雪。为保障市区主次干道及高架桥梁正常运转,市政部门积极应对低温雨雪天气,迅速统筹调度人员、车辆、装备、物资等,确保“以雪为令,即下即清、雪停路净”。

记者蒋娇娇 通讯员李映晓

南通婚庆行业协会成立10周年庆典举办

晚报讯 15日下午,南通婚庆行业协会成立10周年庆典在南通金石大酒店金石厅举办,300余人欢聚一堂。

中国传统文化促进会结婚产业工作委员会主任曹仲华先生出席活动,并为南通婚庆行业协会颁发“2023年全国地市级优秀婚庆社团组织”的称号,南通婚庆行业协会会长葛锦祥接受荣誉证书。据悉,这是中国传统文化促进会结婚产业工作委员会对全国地市级婚协颁发的

唯一一个荣誉称号。

南通婚庆行业协会成立于2013年11月,是全国成立较早的婚庆行业协会。10年来规范行业发展、引领风尚潮流、倡导婚庆文化、壮大结婚产业,发展成绩斐然,先后荣获“4A级社会组织”等荣誉称号。庆典晚会上还为南通婚庆行业协会成立10周年来的功勋人物,2023年度的优秀会员和企业单位团队以及全国主持人大赛(南通赛区)的获奖选手举办了隆重的颁奖仪式。

通讯员吉携